

学会动态

省房地产经济学会召开第五次会员代表大会

江苏省房地产经济学会第五次会员代表大会于2014年3月28日在南京凤凰台大酒店召开，会员代表及有关部门领导共70多人参加会议。会议审议通过了《江苏省房地产经济学会第四届理事会工作报告》和《学会章程（修改草案）》，选举产生了学会第五届理事会和新的领导机构。

原会长徐益民代表理事会向大会做工作报告。省政府原副省长、学会名誉会长王荣炳到会祝贺并讲话。他说，房地产经济已成为我国一个重要的支柱产业，是城市经济中的一个举足轻重的组成部分，已经并将继续对经济社会的发展产生广泛而深远的影响。随着经济的可持续发展和以市场化为取向的改革的深化，房地产经济具有广阔的发展前景，同时也有一系列重大问题需要我们去大胆探索。当前房地产经济的机遇在于城镇化的大力推进、产业结构的调整、生态环境建设的新要求和技术进步促进住宅建设的产业化等等。我们应该研究发展机遇，把握发展机遇，同时要努力探索在中国特色社会主义发展中房地产经济的地位、作用和它的发展规律。他希望学会坚持学术性和群众性的办会宗旨，完善组织建设，加强自身建设，紧密联系实际，卓有成效地组织学会的活动，力求对我省房地产业当前和长远的发展作出积极的贡献。

省社科联副主席徐之顺对大会的胜利召开表示热烈祝贺，对学会近年来的工作给予充分肯定并提出了新的要求。他指出，房地产业是国民经济的重要组成部分和重要晴雨表，在推动经济社会发展和增进民生福祉上具有举足轻重的地位。今年国家提出推进以人为核心的新型城镇化和对房地产市场因城因地分类调控、建立长效机制的新要求。面对新的形势和任务，应当把思想和行动统一到中央对当前房地产市场形势的判断和决策部署上来，统一到树立和落实科学发展观、正确的政绩观和以人为本的行政观上来，科学地审视我省房地产业发展的状况、存在的问题、面临的机遇以及应选择的战略和策略，促进我省经济持续稳定快速发展，这是当前学术界、业界、管理部门共同关心和亟待解决的重大课题。希望省房地产经济学会和广大专家与时俱进，开拓创新，付出坚实的努力，在牢牢把握正确的办会方向、主攻重大理论和实践课题和进一步规范学会自身建设等方面不断取得新成绩、开创新局面。

新任会长沈长明代表学会新一届领导班子作了表态发言。中国房地产研究会副会长胡志刚、南京大学教授高波就目前房地产形势作了学术报告，受到与会人员一致好评。（省社科联学会部）

省家庭教育研究会开展送家教进社区活动

在第 104 个国际三八妇女节即将来临之际，省家庭教育研究会联合省网校开展了送家教进社区系列活动，通过在社区举办家庭教育讲座的形式，把科学的家教方法送进社区，解决了不少家长的教子困惑，同时也满足了当前社区居民、尤其是家长群体学习家教知识的需求。

2014 年 3 月 1 日下午，系列家教讲座活动在南京市秦淮区龙翔雅苑、龙苑新寓两个社区同时开讲，“让每个孩子都成为天才”、“让爱变得更有智慧”这两个讲座主题吸引了不少社区居民前来听课。丰富的内容、生动的讲课方式让社区居民一致称赞。

3 月 6 日下午，省家教会副会长、东南大学教授马向真走进了秦淮区银龙雅苑社区，为社区送上了一场内容精彩的讲座活动，受到了社区居民的欢迎。不少居民在听讲过程中认真记笔记，表现出了对科学家教知识的求知若渴。同日下午，另一场家教讲座活动在雨花区丁墙社区也热热闹闹地进行着，现场互动气氛浓烈，社区居民表示受益匪浅。

（省家庭教育研究会）

省保险学会组织保险企业开展广场服务活动

2014 年 3 月 15 日，江苏省保险学会和省保险行业协会牵头组织省内 20 余家保险企业开展了以“推动诚信建设、促进透明消费”为主题的 3·15 国际消费者权益保护日活动，这是江苏保险业贯彻落实新《消费者权益保护法》的具体行动。

参与活动的 20 余家保险单位对活动十分重视，精心布置了展位，摆放了主题鲜明的展架，发放各具特色的保险知识宣传单页，赠送各种宣传纪念品。省保险学会向消费者免费发放了保险知识普及丛书第二套读本和保险知识普及丛书第四套的第十分册《远离保险欺诈共创美好生活》，开展了“保险知识小问答”等与消费者互动的小游戏，对咨询的保险问题予以耐心解答并记录了消费者的有关意见与建议。

省保监局领导亲临活动现场指导工作，与工作人员亲切交谈，了解活动开展情况，倾听消费者的意见与建议。此次活动向社会展示了“保险，让生活更美好”的愿望和行动，获得了群众的称赞。

（省保险学会）

省家庭教育研究会举办“文明礼仪进万家”公益讲座

为了进一步深化以文明礼仪进万家为主题的家庭教育指导服务工作，按照省文明委《关于在全省

开展未成年人文明礼仪养成教育的意见》的相关部署和要求，省家庭教育研究会联合省妇联、省文明办等单位于3月25日在雨花区景明佳园小学举办了省“文明礼仪进万家”公益巡讲开讲仪式暨首场公益讲座。省妇联副主席、省家教会副会长李玉娟出席仪式并讲话，省文明办、省教育厅、省新闻出版局、省关工委、省社科联等相关处室负责人，“文明礼仪进万家”讲师团成员，省家庭教育研究会部分在宁理事，有关新闻单位等近200人参加了本次活动。

李玉娟在会上指出，家庭是子女文明礼仪形成的基础和重要场所，父母是子女文明礼仪养成的第一任老师和榜样。希望广大家长能够通过学习文明礼仪相关知识，以身作则，做孩子们的表率，引导孩子们自觉践行文明礼仪规范。希望省家教会以此为契机，主动协调，争取支持，聚集资源，尽职尽责，帮助家长掌握未成年人基本文明礼仪规范内容，引导家长在孩子成长不同阶段履行好家庭教育责任，让文明礼仪理念方法走进千家万户，有效提升家庭成员的综合素质和文明素养。也希望讲师团的各位专家能发挥各自的优势和特长，为广大家长提供优质、个性、全面的营养大餐。

省家庭教育研究会为“文明礼仪进万家”公益巡讲活动组建成立了“文明礼仪进万家”巡讲讲师团，并在此次仪式上为讲师团专家颁发了聘书。开幕式后，邀请了南京市心理危机干预中心主任、媒体评论员、讲师团成员张纯博士作了题为“文明礼仪与家庭教育”的首场巡讲。参加活动的家长纷纷表示，讲座内涵深刻、内容丰富、主题鲜明，为今后孩子的家庭教育开拓了思路、丰富了方法。

（省家庭教育研究会）

江苏妇女工作“三区”建设目标体系研究 专家座谈会在宁召开

2014年3月25日，省妇联、省妇女学研究会联合召开“三区”建设目标体系研究专家座谈会，来自省委办公厅、省委党校、省社科院、南京大学、南京师范大学、河海大学、扬州市委党校、江苏大学等近20位专家学者进行了研讨。与会专家围绕省委提出的“三区”建设的价值意义、目标内涵、研究思路与方法进行了讨论与交流，省妇联副主席李玉娟主持了座谈会。

2012年，省委罗志军书记在省委妇女工作会议上提出，努力把江苏建设成为“妇女事业发展的先行区、妇女权益保障的示范区、妇联工作创新发展的实践区”的“三区”建设目标。为了落实罗书记重要指示，省妇联、省妇女学研究会专门召开了这次理论研讨活动。

（省妇女学研究会）

省少年儿童研究会第五次会员代表大会在宁召开

2014年3月22日，省少年儿童研究会第五次会员代表大会在南京召开。会议听取了省少年儿童研究会副会长华耀国同志代表第四届理事会所作的工作报告，审议通过了修订后的《章程》，选举产生了新一届省少儿研究会理事和领导机构。新当选的学会会长、团省委副书记司勇在讲话中希望广大会员深刻认识当前少先队工作面临的形势，强化科研先行意识，发挥少儿研究会的核心智库作用，加强自身机制建设，促进少儿研究会良性运转，共同推动江苏少先队事业科学发展。

（省少年儿童研究会）

省保险学会开展政策性农业保险课题调研

2014年4月18日下午，省保险学会在南京召开政策性农业保险课题调研座谈会。省保险学会农业保险课题调研组在会上汇报了3月下旬赴有关市、县开展专题调研的情况，与会的保险公司及保险经纪公司的代表交流了本单位开展农险的情况以及对课题研究的建议等作了发言。省保监局产险处处长王雷和省政府金融办保险处处长桓恒介绍了当前全国农险发展形势和开展农险业务检查等情况，省政府金融办副主任查斌仪在会上就如何总结好江苏政策性农业保险经验及课题写作等提出了具体指导意见。

（省保险学会 许宝洪）